

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut  
289. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:

**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Boesky“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

## A hajduszoboszlói kerületi nemzeti egység párt küldöttsége dr. Tasnádi Nagy András államtitkárnál.

Dr. Békésy Jenő pártelnök üdvözlő és felkérő szavaira

# dr. Tasnádi Nagy András államtitkár a jelöltséget lelkes örömmel fogadta el!

## Programbeszédének idejét lapunk vasárnapi számában közöljük.

Hajduszoboszlón és a kerületben óriási lelkesedéssel fogadták a Tasnádi Nagy András jelöltségét!

Egyhangú választásra van kilátás!

Az ajánló íveken már eddig is 7000 aláírás van!

Helyreállott a kerületben a politikai béke!

Annak a nagy lelkesedésnek igazolásaképpen, amely dr. Tasnádi Nagy András államtitkár személyével kapcsolatban a hajduszoboszlói választókerületben megnyilatkozott, szerdán délután fél 12 órakor egy 23 tagú küldöttség jelent meg dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, a nemzeti egység pártjának kerületi elnöke élén dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár előtt Budapesten, a közoktatásügyi minisztérium épületében.

A küldöttség tagjai a következők voltak: Hajduszoboszlóról: dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, dr. Márton Gábor polgármester, Demjén Ferenc ref. lelkész, Azlen Emil róm. kath. esperes-plebános, Böszörményi Ferenc ref. igazgató-tanító, Bálint Árpád polgári iskolai tanár, dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd, felelős szerkesztő, Császi Lajos földbirtokos, Cséke Gábor közbirt. elnök, Lénárt András, a gazdálkodó ifjak egyesületének elnöke, Kircsi Ferenc gazdálkodó, Stahler Dániel nagykereskedő, S. Kovács Pál gazdálkodó, Nagy Ferenc férfitiszabó, iparost. jegyző. Kabáról: Bagi István malomtulajdonos, Nagy Lajos kisbirtokos. Hajduszováról: Gábor András ref. lelkész, Tóth Albert főjegyző, Erdős Károly ref. tanító. Hajdusámsonból: vitéz Ludman Lajos földbirtokos. Vámospercsről: vitéz Dobos Sándor ref. igazgató-tanító, pártelnök. Mikepercsről: Fekete Sándor kisgazda.

A küldöttség megjelenését a fogadási teremben, dr. Békésy Jenő a hajduszoboszlói választókerületi nemzeti egység pártjának elnöke a következő nagyhatású beszédet intézte dr. Tasnádi Nagy András államtitkárhoz:

Méltóságos Uram!

A hajduszoboszlói választókerület polgársága olyan osztatlan lelkesedéssel fogadta a Méltóságod jelölését, amilyenre már hosszú évtizedek óta nem volt példa. Ez a lelkesedés nem csupán az államtitkárnak és nemcsak az ősi nemesi családból származó igaz magyar embernek szólott, hanem szívesen elsősorban annak a nemes, munkás életnek, amelyet Méltóságod idáig eltöltött. Nagyon jól tudjuk mi, hogy Méltóságod már kora ifjúságától kezdve ernyedetlen szorgalommal és kiváló tehetséggel munkálkodott a köz érdekében és ennek a munkálkodásnak méltó eredményeképpen a legelső köztudott felmagát, de ebben a nemes küzdelemben sohasem a saját hasznát kereste, hanem mindég a közérdek lebegett szemei előtt.

Azt is nagyon jól tudjuk, milyen előkelő helyet foglal el Méltóságod egyházunk életében és milyen buzgó és hívő tagja az egyháznak.

Mindezek ismeretében határtalan bizalommal fordult a mi tekintetünk Méltóságod felé, mert egész eddigi élete bizonyosság nekünk arra, hogy mai esetiségünkben jobb helyre nem is fordulhatunk volna.

Maga Hajduszoboszló város és a református egyház is a tönk szélén áll és sajnos, a kerület többi községei sincsenek jobb anyagi helyzetben és különösen a gazdaközönség roskadozik a reá nehezítő terhek sulya alatt. Ilyen körülmények között nekünk hathatós támogatásra és segítségre van szükségünk s e mellett olyan kiváló férfiura, aki mindezek figyelembe vétele mellett is, elsősorban

az ország egyetemes érdekét tartja szembe előtt.

Meg vagyunk győződve arról, hogy Méltóságodban ilyen férfiura találunk s hódoló tisztelettel felajánljuk Méltóságodnak a hajduszoboszlói választókerület képviselő-jelöltségét s egyben bizalommal, szeretettel kérjük, méltótlanságok a jelöltséget elfogadni.

Az elhangzott üdvözlő és felkérő szavak rendkívüli lelkesedést keltek a küldöttség tagjai között és általános letevést arattak.

Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár a mély hatású szavakra a következő választ adta:

„Kedves magyar testvéreim! Régi öreg tanárom mondása jutott eszembe: szép és dicső a hazáért meghalni! Mi magyarok ezer év óta ezt csináljuk. Ezért a szép országot vérezünk és halunk. Tanárom azonban mindig hozzátette, hogy szép a hazáért élni és dolgozni is. Most programot nem adhatok, de mindenki tudja, hogy Gömbös miniszterelnök ur politikáját és célkitűzéseit követem, egy jobb és igazságosabb magyar élet megteremtésén dolgozom. Végtelennül jólesik református lelkemnek, hogy a küldöttség tagjai között nemcsak a ref. egyház képviselőit, hanem a kath. egyház reprezentánsát is itt láthatom. Bár hitű református vagyok, azonban igazi keresztény életet szerintem csak az tud élni, aki a más vallásúak részére a tiszteletet és megbecsülést megadja, református hitéből fakadó szeretettel ölelem tehát magamhoz őket.

Ismerem Hajduszoboszló város, általában a kerület anyagi bajait és iskoláinak szomorú helyzetét s vég-

telenül fáj nekem, hogy éppen ez a lösgyökerező magyarság által lakott hajduvidék fokozottabb mértékben viseli a gazdasági csapások súlyos gondjait. Meg vagyok győződve, hogy a bajokon segíteni kell és lehet is segíteni. Éppen ezért teljes erőmből azon leszek, hogy a hajduszoboszlói választókerület polgárainak homlokát derübbé tegyem. Az ezzel járó fáradságos munka nehézségemre nem esik, mert 1918. évtől kezdve állandóan a mások bajjaival foglalkozom.

Nagyon köszönöm a hajduszoboszlói választókerület minden egyes polgárának irányomban megnyilvánult és ezen szép számú küldöttség által tolmácsolni bizalmát, a jelöltséget örömmel elfogadom.

Eme közvetlen, mindenkit lebilincselő értékes szavak a küldöttség tagjai sorából harsány éjenti váltottak ki. Ezután dr. Békésy Jenő kerületi elnök a küldöttség minden egyes tagját bemutatva az államtitkárnak, aki a küldöttség tagjaival igen közvetlen és meghitt beszélgetést folytatott, több mintegy félórán keresztül.

**Pártoskodás a nemzet sirján  
összefogás a nemzet feltámasztására.  
Szavazz a Nemzeti Egységre!**

— **Királyi tanfelügyelői  
bemutatók.** Dr. Veszprémi Fejes Kálmán, Hajdumegye ujonnan kinevezett kir. tanfelügyelője március 12-én a hajduszoboszlói református és r. kath. egyház vezetőségénél és a tanítótestületeknél bemutatkozó látogatást tett.

## Az új kormány és a választások.

Gömbös Gyula új kormányának külső és belső politikai vonalvezetése, valamint pénzügyi és gazdasági munkásságának célkitűzése általános irányelveiben ugyanaz marad, mint a lemondott kormányé volt. Kifelé: eddigi barátainknak megtartásán és új értékes külpolitikai kapcsolatok szerzésén munkálkodva, a béke szellemében igyekszik önértetesen képviselni Magyarországot érdekeit. Belsőpolitikai vonatkozásban pedig az eddig is hirdetett és megvalósításra nemcsak megéri, de már elő is készített reformtervek keresztlívíttele a cél. Eddigi értékeinknek megőrzése mellett új alkotás, konzervatív alapon, alkotmányos módszerekkel, fokozatos haladás létrehozása.

A Nemzeti Munkaterv formájában közismertté vált és a nemzet jövő életére nézve döntő jelentőséggel bíró reformprogram egymástól úgyszólván elválaszthatatlan részeivel egyetlen szerves egészet alkot, mely csak így együtt valósítható meg tökéletesen, még pedig nyugodt, bizalomteljes, stabil atmoszférában, szenvedélytől mentes, tárgyilagos és megértő légkörben.

Ezen egyetemes érdekeket szolgáló tervek és javaslatok megvalósításához, maradandó értékeket termelő politikájának életrehozásához az ország közvéleményének bizalmát kéri a kormány, a Nemzeti Egység Pártjának útján, mely párt nemcsak nevében, de szellemében, szervezetében, egész eleven cselekvő erőteljeségében is magában hordozza a nemzeti összefogás szükségszerű eszméjét és annak gyakorlati jelentőségű tartalmát. A néhány héten belül lezajló új választások tehát nem személyi harcokat és nem is pártpolitikai szerencsepróbát jelentenek, hanem a nemzet pártatlan határozatát hozzák meg, az ország jövő sorsára mérhetetlen jelentőséggel bíró kormányzati tények végrehajtása előtt.

Világos és félreérthetetlen helyzet állott így elő, mely a legalkotmányosabb fórumok előtt mindenkit nyílt színvallásra kényszerít. A választópolgárok tömegeit éppen úgy, mint a magyar politikai élet aktív résztvevőit. Eszmék és elvek, valamint azok hirdetői felett kell most törvényt ülnie a népnek, mely alkotmányunk értelmében hivatott és jogosult határozott állást foglalni a döntő politikai kérdésekben és szavával ítéletet mondani az ő érte, az ő érdekében megszületett reformtervek sorsa felett, melyek beletjesedésük esetén egy hosszú történelmi korszakra biztosítani és erősíteni lesznek képesek a nemzet életét.

Ezen a választáson a magyar nép szabadon és őszintén fogja kifejezésre juttatni véleményét és meggyőződését, minden erőszak, vagy egyéb, meghamisításra alkalmas befolyás béklyói nélkül, egyedül józan eszének és lelkiismeretének sugallatára döntést hozni saját jelene és jövője felett.

Ennek a döntésnek eredménye nem lehet kétséges. Tiszta eszmék szilárd alapszintén épült és mégis gyakorlati értékű programmal egyedül a Nemzeti Egység Pártja rendelkezik, mely az ország érdekében elkerülhetetlenül szükséges nagy feladatok véghezvitelére, a reformtervek hivatott vezérkarának megválasztására, magához hív és magába soroz minden nyitott szemű becsületes magyart. És

megfujja a toborzót, hogy az immár kialakult és élni ohajtó nemzeti öntudat átültesse szellemének termékeit a valóság földjébe, ahol végre a magyar nép számára is meg kell teremnie az életet és jövőt jelentő kalásznak!

A Vezér eszméjének hatalmas fája a mult hagyományainak nemes talajában gyökeredzik, onnan szívja az életet nedveket, a jelen sürgető parancsszavának melegében szökken sudárba s a jövőndő szabad fejlődése fogja számára a dus lombok és érett gyümölcsök áldását biztosítani. Ezen a nemzet lelkének legmélyén élő eszmék megvalósítása az ország sorsának és boldogulásának elengedhetetlenül fontos alapját alkotja. Gömbös Gyula eszméjének biztos és meggyőző diadala az élet győzelme lesz az önérdék hajszolása, a télenység, a tespedés, a halál felett!

### Magyarok kézfogása: Nemzeti Egység!

## Nemzeti egység: magyar áldás!

Annyi fájdalmas testvérharc után, sebeket osztva és sebeket kapva, önvérével áztatva minden egyes barázdát, végre egy elhivatott, bölcs Vezér érces szavára föleszmélt és kezdi megérteni a magyar, hogy csak egy közös, egységes táborban harcolhat eredményesen a nemzet eszményeinek és reális céljainak megvalósításáért.

Pártoskodás a nemzet sirja, összefogás a nemzet felhámadása! Hát van-e még, aki sirját akarná ázni hazájának, akad-e, aki ne kívánná a milliók által várva-várt sorsfordulatot: a magyar feltámadást? Lehel-e, szabad-e ma a széthúzás romboló szellemének hódolva, fétredobni a Nemzeti Egység építő programját és így testvért gyöngíteni, ellenséget erősíteni?!

Visszavonás: magyar átok, Nemzeti Egység: magyar áldás! Éppen elég volt már a régi átokból, melyen évszázadok alatt annyi jószándék tört meg, mely gyakran legfőbb, sőt egyetlen akadály volt egy jobb magyar sors kialakulásának!

A Vezér, amidőn a Nemzeti Egység táborába szólítja magyar testvéreit, félreérthetetlenül megjelöli az egyedüli helyes utat: váltatva haladni a jobb jövő felé! Ne huzzatok szét, mert elbuktok, hanem fogjatok össze magyar hittel, magyar józansággal, dolgos magyar kézzel, a termelő, építő, újjáalkotó feladatok megvalósítására!

A Nemzeti Egység az igazi magyar testvériség életrehozása, magyarok kézfogása az alkotó munka, a békés, nyugodt fejlődés jegyében és így: a magyar nemzet jövődjének biztos záloga!

## H I R E K.

— Dr. Tasnádi Nagy András a kerületben. A hajdusoboszlói választókerület képviselőjelöltje dr. Tasnádi Nagy András államtitkár márc. 14-én érkezik városunkba és különböző látogatások megejtése után délután 3 órakor Hajdusóvát községben tartja meg programbeszédét, március 15-én délelőtt Kabán tart programbeszédet. Ugyanaznap délután a hajdusoboszlói olvasókörökkel látogatja meg. 20-án szerdán délután Mikepércs, 22-én délelőtt Hajdusámszon és ugyanaznap délután Vámospercsen tart programbeszédet. A hajdusoboszlói programbeszéd idejéről ide érkezése után fog határozni.

— Kik a nemzeti egység hivatalos képviselőjelöltjei Hajdusóvában? A nemzeti egység a hajdusóvamegyei választókerületben hivatalosan a következő jelöléseket tette: Hajdusoboszló: dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatástügyi államtitkár, Hajduböszörmény: dr. Uzonyi György ügyvéd, Hajdunánás: dr. Madai Gyula c. tankerületi főgazgató, Nádudvar: Meiszner Károly tiszántúli gazdakamarai titkár, közgazdasági író. Független kisgazdapárti ellenjelöltekül Hajduböszörményben: Kálmán Ferenc kisgazda, Nádudvaron: dr. Hegyemegi Kiss Pál emlegetik, Hajdunánáson Szakács Andor volt békési képviselő fog ellenjelöltül fellépni. Hajdusoboszlón nem lesz ellenjelölt, mert nincs talaja. Nincs semmi kétség aziránt, hogy a nemzeti egység jelöltjei fényes győzelemmel fognak bejutni a parlamentbe.

— Pártelnökválasztás, párt-szervezés. A hajdusoboszlói kerületi nemzeti egységpárt illusztris elnöke Szécsy Miklós ny. szakfelügyelő-igazgató hajlott korára való tekintettel a választópolgárság legnagyobb sajnálatára a mult év őszén eme tisztségéről lemondott, ettől kezdve kerületi elnök dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, a hajdusoboszlói városi egységpárti elnöke lett. Békésy Jenő helyére most városi pártelnökké Borbély Gábor gazdaköri érdemes elnököt, a régebbi egységes pártelnököt fogják megválasztani, akinek neve és önzetlen működése a választópolgárság előtt előnyösen ismert és köztiszteletben áll.

— Hány választó van a hajdusoboszlói választókerületben? Az 1935 évben megejtendő országgyűlési képviselőválasztásokra az 1934. évi dec. 31-én jogerőre emelkedett, érvényes választói névjegyzékek szerinti szavaznak. Ez alapon a hajdusoboszlói kerületben Hajdusoboszló megyei városban 5200, Kaba községben 3043, Hajdusóvaton 1634, Hajdusámszonban 1212, Mikepércsen 797, Vámospercsen 739, összesen tehát a kerületben 12.625 szavazó van összeírva.

— Meiszner Károlyt, a nádudvari kerület nemzeti egységpárti képviselőjelöltjét határlalan lelkesedéssel fogadta a kerület választópolgársága. Ahol csak megfordult, a rokonszenvnek és lelkesedésnek oly messzemenő megnyilvánulásaival találkozott, amelyre egész életén keresztül büszke lehet és amely személyére nézve mindenkor valódi értéket képvisel. Már maga az a tény, ahogyan Meiszner Károlyt Nádudvaron, Püspökladányban, Földesen és Tetétlenen fogadták, mint amely községekben eddig megfordult, bizonyossá teszi azt, hogy vele szemben a választási küzdelem a siker kilátásának reményével nem veheti fel az ellenzék, amely állítólag a kerületben Hegyemegi Kiss Pállal kísérelte. Tiszacsege, Egyek községek választóinak nagyobb része is csatlakozott a Meiszner-pártihoz, noha e községekben még csak a mai napon kezdi meg látogatásait. Meiszner Károly vasárnap tartja nagy érdeklődéssel várt programbeszédét Nádudvaron és Püspökladányban, azután majd sorra veszi a kerület többi községeit. Meiszner Károly képviselőjelölt pártja óráról-órara gyarapodik, személye iránt az őszinte rokonérzés egyre erősödik s megválasztása már ez okból is teljesen bizonyosra vehető. Meisznernek a nevével egybeként közgazdasági szerepléseiből a kerület polgárainak jó nagy része jól ismerte már előzőleg, ami reá nézve kedvező helyzelet teremtett és fogadtatását előnyösen befolyásolta.

— Küldöttség a földmiveltésügyi minisztériumban. Dr. Márton Gábor polgármester vezetésével szerdán délelőtt a következő tagokból álló küldöttség jelent meg a földmiveltésügyi minisztériumban: Cseke Gábor közbirtokossági elnök, Császi Lajos, Kircsi Ferenc, S. Kovács Pál, Lénárt András gazdálkodók, Nagy Ferenc ipartestületi jegyző Hajdusoboszlóról és Fekete Sándor kisgazda Mikepércsről. Előadták, hogy azok az okok, amelyek a belsőlegelő társulat önkormányzatának felfüggesztését eredményezték, teljes mértékben megszüntek, a kiküldött kormánybiztos fizetése a legelőtetési díjakat megdrágítja s jelenleg megvan a kellő garancia arra, hogy a birtokosság mindenféle gyámokadás és felügyelet nélkül saját ügyeit önállóan intézheti. Egyben kérték, hogy a tavaszi vetőmag akcióval kapcsolatosan Hajdusoboszló várost ért nagyfokú aszálykár következtében a hajdusoboszlói gazdákat függetlenül a Hajdusóvamegye részére juttatott vetőmagtól, különös elbánásban részesítsék. A minisztériumból a küldöttséget azzal bocsátották el, hogy az önkormányzat viszállítása tekintetében szükséges lépés megtétele végett forduljanak közvetlenül Hajdusóvamegye főispánjához és amennyiben az ezirányú kérelem a főispán véleményezésével felkerül, a kérs teljesedésbe megy. A vetőmag akcióval kapcsolatban pedig a küldöttség ígéretet kapott dr. Barcza Ernő államtitkártól, hogy Hajdusoboszló város — különleges és rendkívüli helyzetére való tekintettel — azon a hét vagon árpan kívül, amelyet Hajdusóvamegye kapott és amelyből Hajdusoboszló városának is meg kell kapni a maga részét, még 50 mázsa vetőmag árpan juttat a szoboszlói szükülködő gazdáknak. Ugyanilyen kívánságot, a mikepércsi gazdák részéről is előterjesztett Fekete Sándor kisgazda, akinek az államtitkár felvilágosításként tudtára adta, hogy Mikepércset, Hajdusoboszlóval hasonló különleges elbánásban részesíteni nem tudja, mert Mikepércsen nem volt olyan súlyos a termés helyzet.

### A föld és a nemzet: Nemzeti Egység!

— Képviselőjelölt — szegénységi bizonyítvánnyal. A napokban egy idősebb, összesavanyodott idegen ur járt Hajdusoboszlón s több helyen bemutatkozva, képviselőjelöltnek ajánlotta magát. Jelezte, hogy ügyvédi pályán működik s egy ízben már képviselőkötőt is. Az illető gazda, akinek a támogatását kérte, kijelentette, hogy nem támogathatja, mert ő dr. Tasnádi Nagy András államtitkárnak a híve s arra fog szavazni.

— De hát kérem milyen milyennek itt a kilátások, kérdezte az öreg fiskális. Lehel-e még itt pártot csinálni? Én nem riadnék vissza semmi fáradságtól, utánjárásról, magam kerteskednék házról-házra.

— Pártot lehetne csinálni uram, arról szó sincs, de ahhoz sok pénz kellene ám, mert hiszen a Tasnádi Nagy András táborába állott már az egész város, meg a kerület választóinak óriási többsége is s a végén mégis csak bukás, még pedig irózatosan csufos bukás lenne...

— Nálam a pénz nem számít — mondotta szaporán az öreg ur. Nekem szegénységi bizonyítványom van, azzal mennék a küzdelembe.

— No akkor kérem meg is bukik az ur, mert a szegénységi bizonyítvány a lehető legrosszabb ajánló levél az ilyen munkához.

A jelölt ur tovább párolgott.